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1. Να γίνει αλγόρικμοσ, ςε ψευδοκϊδικα και διάγραμμα ροισ, ο οποίοσ κα υπολογίηει το εμβαδόν 

ορκογωνίου με βάςθ Β και φψοσ Υ. 

2. Φτιάξτε ζναν αλγόρικμο ο οποίοσ κα διαβάηει ζναν ακζραιο αρικμό και κα επιςτρζφει τουσ 
τρεισ αμζςωσ μεγαλφτερουσ ακεραίουσ. Αν για παράδειγμα δοκεί ο αρικμόσ 26, ο αλγόρικμοσ 
κα επιςτρζφει τουσ αρικμοφσ 27, 28 και 29. 

3. Να γίνει αλγόρικμοσ ο οποίοσ κα διαβάηει τρεισ αρικμοφσ α, β και γ, κα αυξάνει τον α κατά 1, κα 
αυξάνει τον β κατά 5, κα αυξάνει τον γ κατά (α+β) και κα εκτυπϊνει τουσ τρεισ αρικμοφσ 

4. Να γίνει αλγόρικμοσ, ςε ψευδοκϊδικα και διάγραμμα ροισ, ο οποίοσ κα βρίςκει τθν τιμι τθσ 
ςυνάρτθςθσ F(x)=6x2+5x+4, για μια τιμι που κα δίνει ο χριςτθσ. 

5. Να γίνει αλγόρικμοσ, ςε ψευδοκϊδικα και διάγραμμα ροισ, ο οποίοσ κα λφνει τθν εξίςωςθ 
3x+6xy=15, για μια δεδομζνθ τιμι του y. 

6. Να γίνει πρόγραμμα που κα μετατρζπει μια κερμοκραςία από βακμοφσ Φαρενάιτ ςε βακμοφσ 
Κελςίου. Ο τφποσ που δίνει τθ ςχζςθ μεταξφ των δυο μονάδων είναι  

59

32 CF



 

7. Να γίνει πρόγραμμα που κα μετατρζπει μια γωνία από μοίρεσ ςε ακτίνια. Ο τφποσ που δίνει τθ 
ςχζςθ μεταξφ των δυο μονάδων είναι  
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8. Η απόςταςθ δφο ςθμείων ςτο ςθμείων (x1,y1) και (x2,y2) δίνεται από τον τφπο 
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Να γίνει πρόγραμμα που κα δζχεται τισ ςυντεταγμζνεσ των δυο ςθμείων και κα επιςτρζφει τθν 
απόςταςι τουσ. 

9. Να γίνει αλγόρικμοσ, ςε ψευδοκϊδικα και διάγραμμα ροισ, ο οποίοσ κα υπολογίηει το μζςο όρο 
τεςςάρων αρικμϊν, που κα δίνονται από το χριςτθ. 

10. Να γίνει πρόγραμμα το οποίο κα δζχεται το φψοσ τριϊν μακθτϊν ςε εκατοςτά και κα 
επιςτρζφει το μζςο όρο του φψουσ τουσ ςε μζτρα. 

11. Σε ζνα ςχολείο οι ϊρεσ διδαςκαλίασ μπορεί να διαφζρουν από μζρα ςε μζρα. Να γίνει 
αλγόρικμοσ, ο οποίοσ κα διαβάηει τισ ϊρεσ διδαςκαλίασ για κάκε μια από τισ πζντε εργάςιμεσ 
μζρεσ τθσ εβδομάδασ και να υπολογίηει των μζςο όρο των ωρϊν διδαςκαλίασ. 

12. Να γίνει αλγόρικμοσ ο οποίοσ κα διαβάηει δυο αρικμοφσ α και β, κα τουσ αντιμετακζτει και κα 
εκτυπϊνει τισ τιμζσ τουσ. Για παράδειγμα αν οι αρικμοί που κα διαβαςτοφν είναι αρχικά 5 και 8, 
για το α και β αντίςτοιχα, μετά τθν εκτζλεςθ του αλγορίκμου οι τιμζσ που κα εκτυπωκοφν κα 
πρζπει είναι 8 και 5. 



Αςκιςεισ Ακολουκιακισ Δομισ      Βλάχοσ Στζφανοσ 

 
13. Να διαβαςτοφν δφο αρικμοί ςε δφο μεταβλθτζσ a και b και να γίνει ανταλλαγι των τιμϊν τουσ 

χωρίσ να γίνει χριςθ κάποιασ τρίτθσ μεταβλθτισ.  

14. Ζνασ μανάβθσ αγοράηει τα μιλα με x€ το κιλό και τα πουλά για y€ το κιλό. Να γίνει αλγόρικμοσ, 
ο οποίοσ κα διαβάηει τθν τιμι αγοράσ και τθν τιμι πϊλθςθσ των μιλων κακϊσ και τον αρικμό 
των κιλϊν που πουλικθκαν. Ο αλγόρικμόσ κα επιςτρζφει το κζρδοσ του μανάβθ. 

15. Σε μια εταιρεία, οι μθνιαίεσ αποδοχζσ ενόσ υπαλλιλου κακορίηονται από το βαςικό μιςκό και το 
επίδομα του. Ο βαςικόσ μιςκόσ ιςοφται με 400 Ευρϊ προςαυξθμζνοσ κατά 20 Ευρϊ επί τον 
αρικμό των ετϊν εργαςίασ του υπαλλιλου. Όλοι οι υπάλλθλοι παίρνουν βαςικό επίδομα 30 
Ευρϊ και για κακζνα από τα παιδιά τουσ παίρνουν επιπλζον 15 Ευρϊ. Να γραφεί αλγόρικμοσ 
που να υπολογίηει πόςα χριματα κα πάρει τελικά ζνα υπάλλθλοσ ςε ζνα μινα. 

16. Ζνα φωτοτυπείο χρεϊνει για τα αςπρόμαυρα αντίτυπα 4 λεπτά και για τα ζγχρωμα 20 λεπτά. 
Ζςτω ότι  κάποιοσ επικυμεί να φωτοτυπιςει ζνα βιβλίο που περιζχει αςπρόμαυρεσ και 
ζγχρωμεσ ςελίδεσ. Να γίνει πρόγραμμα το οποίο κα διαβάηει τα δεδομζνα και κα υπολογίηει 
πόςο τελικά κα πλθρϊςει ςε Ευρϊ. 

17. Για μια θμερομθνία μασ δίνουν τθν θμζρα του μινα και τον μινα με αρικμοφσ. Θζλουμε να 
φτιάξουμε ζναν αλγόρικμο ο οποίοσ κα δζχεται αυτοφσ τουσ δφο αρικμοφσ και κα επιςτρζφει 
πόςεσ μζρεσ μασ χωρίηουν από το τζλοσ του ζτουσ. Θεωριςτε ότι οι μινεσ ζχουν όλοι 30 θμζρεσ. 

18. Μασ δίνεται θ επίδοςθ ενόσ δρομζα μεγάλων αποςτάςεων ςε ϊρεσ, λεπτά και δευτερόλεπτα. 
Να γίνει αλγόρικμοσ που κα διαβάηει τισ τρεισ αυτζσ τιμζσ κακϊσ και το ονοματεπϊνυμο του 
ακλθτι. Ο αλγόρικμοσ κα εμφανίηει το ονοματεπϊνυμο του ακλθτι και δίπλα τθν επίδοςι του 
μεταφραςμζνθ ςε δευτερόλεπτα. 

19. Φτιάξτε ζναν αλγόρικμο ο οποίοσ κα διαβάηει ςε χιλιόμετρα, μζτρα και εκατοςτά μια απόςταςθ 
και κα επιςτρζφει τθν ιςοδφναμθ μόνο ςε εκατοςτά. 

20. Σε μια παρτίδα υπολογιςτϊν που ζλαβε ζνασ ζμποροσ, κάποιοι αποδείχκθκαν ελαττωματικοί. 
Να γίνει αλγόρικμοσ, ο οποίοσ κα διαβάηει πόςουσ υπολογιςτζσ είχε θ παρτίδα και πόςοι 
βγικαν ελαττωματικοί. Ο αλγόρικμοσ κα επιςτρζφει ςαν αποτζλεςμα το ποςοςτό των 
ελαττωματικϊν υπολογιςτϊν.  

21. Να αναπτυχκεί αλγόρικμοσ που να υπολογίηει το ποςοςτό % των κοριτςιϊν και το ποςοςτό % 
των αγοριϊν ενόσ τμιματοσ, όταν δίνεται ο αρικμόσ τουσ (π.χ. 10 κορίτςια και 10 αγόρια). 

22. Ζνασ Η/Υ κοςτίηει, χωρίσ ΦΠΑ, x€. Να γίνει αλγόρικμοσ, ο οποίοσ κα διαβάηει τθν τιμι του Η/Υ 
και κα υπολογίηει πόςο κα είναι ο φόροσ προςτικζμενθσ αξίασ(ΦΠΑ) ςε € (Θεωροφμε ότι ο ΦΠΑ 
είναι 23%). 

23. Ζνασ Η/Υ κόςτιςε, μαηί με το ΦΠΑ, x€. Να γίνει αλγόρικμοσ, ο οποίοσ κα διαβάηει τθν τελικι τιμι 
του Η/Υ και κα υπολογίηει πόςο ιταν ο φόροσ προςτικζμενθσ αξίασ(ΦΠΑ) ςε € (Θεωροφμε ότι ο 
ΦΠΑ είναι 23%). 

24. Ζνασ εργαηόμενοσ πιρε τα Χριςτοφγεννα αυξθμζνο μιςκό, ίςο με x€. Να γίνει αλγόρικμοσ, ο 
οποίοσ κα διαβάηει το τελικό μιςκό του εργαηομζνου και κα υπολογίηει πόςα από αυτά τα 
χριματα είναι το δϊρο Χριςτουγζννων (κεωροφμε ότι το δϊρο είναι το 50% του βαςικοφ 
μιςκοφ). 
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25. Ζνασ ωρομίςκιοσ κακθγθτισ πλθρϊνεται με x € τθν κάκε ϊρα διδαςκαλίασ. Το ΙΚΑ παίρνει το 

10% από τθν ςυνολικι μθνιαία αμοιβι του. Από τα υπόλοιπα χριματα θ εφορία παίρνει το 5%. 
Να γίνει αλγόρικμοσ, ο οποίοσ κα διαβάηει πόςεσ ϊρεσ δίδαξε ςτθν διάρκεια ενόσ μινα και να 
επιςτρζφει τα χριματα που πιρε θ εφορία. 

26. Ζνα ποςό 60.000 € πρόκειται να διανεμθκεί ςε 5 ςχολεία ανάλογα με το πλικοσ των μακθτϊν 
τουσ. Να διαβαςκεί το πλικοσ των μακθτϊν για τα 5 ςχολεία και να υπολογιςκεί το ποςό που 
κα δοκεί ςε κάκε ςχολείο. 

27. Σε μια πολυκατοικία θ χρζωςθ τθσ κζρμανςθσ γίνεται ανάλογα με το εμβαδόν του κάκε 
διαμερίςματοσ. Να διαβαςκεί το εμβαδόν 5 διαμεριςμάτων και θ ςυνολικι δαπάνθ τθσ 
κζρμανςθσ και να υπολογιςκεί το ποςό που αντιςτοιχεί ςε κάκε διαμζριςμα. 

28. Να διαβαςτοφν το θμερομίςκιο ενόσ εργάτθ, οι μζρεσ εργαςίασ του και οι υπερωρίεσ που ζχει 
κάνει. Αν οι κρατιςεισ του είναι το 20% των ςυνολικϊν αποδοχϊν του, οι υπερωρίεσ 
πλθρϊνονται τθν ϊρα με το 20% του θμερομιςκίου του και ο φόροσ είναι 5%, να βρεκοφν οι 
μικτζσ αποδοχζσ, οι ςυνολικζσ κρατιςεισ και οι κακαρζσ αποδοχζσ. 

29. Ζνα μπλουηάκι ζχει πριν τισ εκπτϊςεισ x€ χωρίσ ΦΠΑ. Στισ εκπτϊςεισ το κατάςτθμα ρίχνει τισ 
τιμζσ όλων των προϊόντων του κατά 20%. Να γίνει αλγόρικμοσ, ο οποίοσ κα διαβάηει τθν αρχικι 
τιμι τθσ μπλοφηασ και κα υπολογίηει τθν τελικι τθσ τιμι κατά τθ διάρκεια των εκπτϊςεων με το 
ΦΠΑ (ΦΠΑ = 23%). 

30. Ζνασ γονζασ αποφάςιςε να μοιράςει ζνα ποςό ςτα παιδιά του ςφμφωνα με τθν εξισ λογικι: το 
μεγαλφτερο παιδί κα πάρει το 40%, το δεφτερο παιδί το 35% και το τρίτο παιδί 25%. Να γραφεί 
αλγόρικμοσ που κα διαβάηει το ποςό και κα εμφανίηει τι τελικά κα πάρει κάκε παιδί. 

31. Ζνασ κακθγθτισ επικυμεί να φτιάξει αλγόρικμο ο οποίοσ κα διαβάηει το επϊνυμο ενόσ μακθτι 
και τρεισ βακμοφσ. Ο πρϊτοσ βακμόσ είναι ο προφορικόσ βακμόσ του μακθτι, ο δεφτεροσ είναι 
ο βακμόσ του ωριαίου διαγωνίςματοσ και ο τρίτοσ βακμόσ είναι ο βακμόσ ενόσ τζςτ. Να 
υπολογιςτεί ο τελικόσ βακμόσ του μακθτι αν ο προφορικόσ βακμόσ μετρά 45%, ο βακμόσ του 
διαγωνίςματοσ 40% και ο βακμόσ του τζςτ 15%. Στο τζλοσ να εμφανίηεται το μινυμα: Ο βακμόσ 
του/τθσ ΕΠΙΘΕΤΟ είναι ΒΑΘΜΟΣ (π.χ. Ο βακμόσ του/τθσ Γιαννιϊτθ είναι 17). 

32. Ζςτω ότι ζχουμε να μοιράςουμε ςε Ν μακθτζσ Α τετράδια. Ο αρικμόσ των τετραδίων μπορεί να 
μθ διαιρείται ακριβϊσ από το Ν. Να γίνει αλγόρικμοσ που κα διαβάηει τα Α και Ν και κα 
εκτυπϊνει το πλικοσ των τετραδίων που κα πάρει ο κάκε μακθτισ κακϊσ και το πόςα τετράδια 
κα περιςςζψουν. 

33. Δίνεται ζνασ ακζραιοσ αρικμόσ. Να γίνει αλγόρικμοσ ο οποίοσ κα βρίςκει και κα εκτυπϊνει το 
τελευταίο ψθφίο (μικρότερθσ βαρφτθτασ) του αρικμοφ. 

34. Να αναπτυχκεί πρόγραμμα που να διαβάηει ζναν τριψιφιο αρικμό και να τυπϊνει τα ψθφία 
του ςε αντίςτροφθ ςειρά. 

35. Να γίνει πρόγραμμα το οποίο κα διαβάηει ζναν τριψιφιο ακζραιο και κα επιςτρζφει το 
άκροιςμα των ψθφίων του. 

36. Να διαβαςτεί ζνασ ακζραιοσ αρικμόσ και να ςτρογγυλοποιθκεί ςτα δφο τελευταία ψθφία του. 
Δθλαδι, αν ο αρικμόσ είναι ο 15732 να γίνει 15700 και αν είναι ο 15784 να γίνει 15800. 
(Συνιςτάται να χρθςιμοποιθκεί θ ςυνάρτθςθ A_M() ι θ πράξεισ Div και Mod). 
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37. Να διαβαςτεί ζνασ δεκαδικόσ αρικμόσ και να ςτρογγυλοποιθκεί ςτα δφο δεκαδικά του ψθφία. 

Δθλαδι, αν ο αρικμόσ είναι ο 74,3546 να γίνει 74,35 και αν είναι ο 74,7368 να γίνει 74,74. 
(Συνιςτάται να χρθςιμοποιθκεί θ ςυνάρτθςθ A_M()). 

38. Να διαβαςτεί ζνασ ακζραιοσ αρικμόσ που περιζχει ζνα πλικοσ δευτερολζπτων και να βρεκεί 
πόςεσ ϊρεσ, πόςα λεπτά και πόςα δευτερόλεπτα περιζχει. 

39. Να γίνει αλγόρικμοσ ο οποίοσ κα δζχεται ςαν είςοδο μια απόςταςθ ςε cm και κα τθν επιςτρζφει 
ςε km, m και cm. Για παράδειγμα θ απόςταςθ 152.346cm ιςοδυναμεί με 1 km, 523 m και 46cm. 
Να τυπϊνεται ανάλογο μινυμα. 

40. Θζλουμε να δϊςουμε ςε ζνα φίλο μασ ζνα ποςό ςε €, που δεν ζχει υποδιαίρεςθ του 1€. Να 
γίνει αλγόρικμοσ που κα διαβάηει το ποςό, κα υπολογίηει και κα εκτυπϊνει τον ελάχιςτο αρικμό 
χαρτονομιςμάτων και νομιςμάτων που μποροφμε να χρθςιμοποιιςουμε. Θεωροφμε ότι 
μποροφμε να χρθςιμοποιιςουμε χαρτονομίςματα και νομίςματα των 20€ 10€, 5€, 2€ και 1€. 

 


